

韩经权

(市教育局副局长)

我期待，教育工作者能够有平民心态，贵族气质，小康生活，圣人情怀。

教师从事的是神圣的事业，我们却是平凡的人，价值在于通过我们的成功与幸福，为孩子们提供成长的环境。

教师是知识分子，是“士”，有风骨气节，有担当，不畏权贵。

教师的物质生活，不会是最好的，但应该是较好的，这是社会应该给予的。教师的精神生活，应该是最好的，也能够是最好的，这靠我们自己。

圣人情怀，有大爱，无条件的爱。“泛爱众而亲仁”，爱孩子，特别是爱有缺点或缺陷的孩子，没有爱就没有教育。

付耙桔(市八中校长)

树者，立也，教育说到底是立人。从这个意义上讲，人与树的成长其实是相通的，一个灵动的校园必须有树。在树木苍翠的校园，孩子们与树一同成长。不管是课间还是午间，孩子们在树下读书玩耍，享受阳光，静听花开，那是多么富有诗意的成长！

李学平(市二十三中校长)

教育不仅仅是传道、授业、解惑的过程，更是一个阳光、快乐、幸福的传递过程。学校要想实现这个过程的有效传递，就必须让幸福的传递者——教师阳光、快乐、幸福起来。

师利峰(市十九中校长)

课堂教学艺术依赖教师的个人素质和人格魅力、学生水平、学生和教师的配合等，课堂教学效果更依靠教师课前充分的准备、针对学生实际的细节的落实以及想方设法激起学生求知的欲望。

李俊霞

(洛阳网教育在线版主)

优秀的人之所以优秀，来自他们比常人多几倍的付出。天道酬勤，人贵有恒，优秀的教育工作者都会经过“好读书、读好书、读书好”这样一个“勤”的过程。

教育微博

市第二十三中学 协办

地址：洛阳市涧西区联盟路2号

电话：64929981

让学生不再谈考色变

□杨寒冰 郭飞飞

作为学生，要经历很多考试。一个学期有期中、期末两次大考，平时，各种测试更是数不胜数……

不少学生谈考色变，非常害怕考试。因为考试成绩经常被作为评价他们的标准，有时，成绩会决定他们的命运。

常有家长给孩子制定任务，考到前几名给什么样的奖励，考不到就要受惩罚。社会评价体系也是以成绩高低论英雄，考得好就有好大学上，每年的高考状元总是能够得到万人的瞩目，他们的学习经验也常被奉为学习“宝典”。

在这种情况下，就有学生为了考出好成绩耍一些“小花招”。

考试时，偷偷翻看一下课本，和邻桌传个字条，现在更有高科技手段“助力”学生

作弊，甚至还有组织严密的作弊团伙。这些不仅让老师感到头痛，而且也改变了考试的性质。

针对如今花样百出的作弊手段，教育部已有所行动。据《南方日报》报道，前不久，教育部修改了考试违规处理办法，严重作弊者将被停考3年。

严厉的惩治措施，为欲作弊者架起了高压线。然而，堵不如疏，防止考试作弊不应仅在惩治措施上做文章，除了“大棒政策”之外，方法人性化一些，效果可能会更好一些。

来看看杭州市大成实验学校一位老师的做法吧。在一次考试中，一个同学考了78分，但试卷上打出的分数却是78-98。老师是这样解释的：有两道题以前做过，出错了，后来订正过，这次又做错了，如果平时能养成温故知新的好习惯的话，考试时这两道题就能做对了，这次就能考到98分了。老师别出心裁的打分，

让这个学生深深地记住了一个道理：学习要温故知新。

给孩子一些鼓舞，孩子就可能还家长一个惊喜。据《重庆晨报》报道，两个11岁的小女孩就小学生沉迷于玩平板电脑的现状写出了5000字的社会调查报告。报告称，很多孩子沉迷于玩平板电脑都是因为父母陪伴他们的时间太少造成的。两个小女生呼吁家长抽出时间来与孩子亲密交流，而不是把孩子交给平板电脑。

教育孩子不是一件简单的事情，教师、家长都应动脑子、用真情来对待教育，对待孩子。只有这样，才能有效遏制考试作弊，才能让孩子创造出属于他们自己的奇迹。

一周教育广角

洛阳师范学院附中协办
招生热线：68626712

涧西区教育局局长沈润民——

让教育造福每个孩子

□记者 杨寒冰 实习生 郭飞飞 文/图



涧西区教育局局长沈润民沉稳、干练，对教育有着独特的见解、深厚的感情，提起涧西区的教育，他说要进一步努力打造名学校、名教师、名校长，让每一个孩子都能上好学校，让所有孩子都有好老师，让所有孩子都有其特长，让教育造福每一个孩子。

让我们通过与沈润民的对话，进一步了解涧西区的教育发展情况。

【站得高才能望得远】

记者：人们在讨论洛阳市区的教育状况时常用“西高东低”这个词来形容，作为“西边”的教育局局长，您如何看待这种状况？

沈润民：涧西区能够成为洛阳市的教育强区，与它的区位优势密不可分，涧西区大型企业多、驻洛部队多、大专院校多、科研院所多，高科技人才比例居全国城区第二，仅次于北京的海淀区。依托区位优势，涧西区的办学规模、师资力量、学校管理、教育质量等近年来在全市位居前列。

记者：我们都看到，学生的成绩从60分升到八九十分容易，从八九十分升到100分就有难度了。如果说，涧西区的教育水平目前处在八九十分的水平的话，是不是再往上升就很困难？如何克服困难，继续上升？

沈润民：在较好的基础上提升的确有难

度，但教育是功在当代利在千秋的事业，站得高才能望得远，涧西区的教育水平必须继续提升。近几年，涧西区按照市里的要求，加大了教育投入，相信通过努力，涧西区的教育能做得更好，让每一个孩子都更加受益。

【让所有孩子都能上好学校】

记者：涧西区将主要打造哪些名校？

沈润民：涧西区名校不少，小学34所、初中15所，其中1/3属于名校，高中6所，其中两所属于省级示范性高中。我们所说的打造名学校，就是要均衡教育资源，把一些条件相对差的学校变成好学校，把全区的学校都变成名校，让所有的孩子都能上好学校。

记者：如何打造名校？

沈润民：打造名校要软硬兼施。先从硬件入手，我们每年投入近2000万元用于校舍改造，投入120万元用于电教设施。今年区政府常务会议决定，准备投入2600万元用于义务教育学校标准化建设，完善计算机教室，更新实验室，全面实施“班班通”工程。通过硬件改造，让学生拥有更好的学习环境。

我们在软件上也下了工夫，把精力用在了培训管理团队和教师团队、建设特色化学校、加强师资力量等方面。

【让所有孩子都有好老师】

记者：与学生接触最多的是老师，一个学校的师资力量也是家长最为关注的，请问，如何打造名师？

沈润民：生产力中最活跃的因素是人，加强教师团队建设，其实就是激发人的创造力，这也是涧西区教育在更高平台上可持续发展的根本保障。

我们推出了学习型教师世纪工程，促进教师终身学习，打造学习型教师，鼓励教师快乐读书。

每年区政府都要拿出120万元用于师资培训，我们先后同北京师范大学、河南大学、洛阳师范学院签订了联手培训教师的协议，每年组织大批校长和教师到这些学校参加培训，努力打造名校长、名教师。

记者：教师只有让学生信服，学生才能愉快地接受教师的传道授业，如何让教师更受学生的欢迎？

沈润民：教师除了教学，还要学会与学生、家长沟通，这需要教师掌握一定的技巧。我们请专家对教师进行家庭教育培训，并让教师参加相关考试，目的就是让教师学会更好地与学生、家长沟通，沟通顺畅，才能更受学生欢迎。

【让所有孩子都有特长】

记者：打造出名校、名教师、名校长后，会不会让所有学校都变成一个教学模式？教出的学生都是一个样子？

沈润民：绝对不会出现“千校一面”的情况，我们推出的“一校一特色”发展策略就是希望学校能够百花齐放，各有所长。实际上，我们也实现了这一目标。东方二小和天香小学的书香校园，安徽路小学的书法，中州路小学的剪纸，其他学校如古诗文朗诵、航模建模设计、古筝艺术、足球运动等都取得了良好的效果。

校校有特色，生生有特长，目前涧西区的基础教育正沿着健康的轨道顺利发展。

对话教育

市第六中学协办

地址：洛阳市老城区中州东路256号

电话：65250979